

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА
Таблица с прогнозом погоды на завтра для городов: Екатеринбург, Ирбит, К.-Уральский, Красноуральск, Нижний Тагил, Серов.

«Виновата» скучная самодисциплина...»

Всеобщее благоденствие Суоми держится на крепкой системе местного самоуправления

Алевтина ТРЫНОВА

Финляндия сегодня считается одной из самых благоприятных стран для проживания. Здесь высокие доходы у населения, низкий уровень преступности и коррупционности.

Характер — нордический

Традиции городского управления складывались в Финляндии веками, хоть и под долгим влиянием Швеции, а позднее — России.

централизованном государством в мире. Широкий перечень этих функций хорошо подкреплён финансово. И здесь главная роль принадлежит налогам, которые почти на 50 процентов формируют доходы местной казны.

Ключевое право коммун — устанавливать свои собственные налоги, в том числе основной — налог на заработную плату.

Каждые четыре года население выбирает членов городского совета из числа граждан.

Любая студентка может управлять... городом

Каждые четыре года население выбирает членов городского совета из числа граждан. Совет утверждает бюджет, выбирает председателя и назначает городских руководителей.

30-ти, в Финляндии немало, но молодая женщина на таком высоком посту — случай исключительный. Она была избрана в прошлом году, представляет социал-демократическую партию.

Гугенхайм как символ демократии

Финны привыкли жить хорошо. Настолько, что менять им уже ничего не хочется. Сегодня руководство финансово благополучного Тампере с бюджетом в 1,6 миллиарда евро буквально выбивается из сил, чтобы привлечь население к управлению городом.

Если за какую-нибудь инициативу выступит два процента горожан, предложение обя-

Структура доходов финского муниципалитета



Источник: bujet.ru

заны рассмотреть на горсовете. А если горожане захотят организовать общегородское голосование по какому-то масштабному вопросу (строить или нет высотку, которая может испортить исторический центр), нужно на специальной электронной площадке собрать подписи пяти процентов жителей и представить их депутатам.

Этими возможностями, по словам Санни Марин, горожане пользуются очень плохо. Исключение — один из последних горячих споров: строительство туннеля к прибрежной эстакаде.

Что касается муниципали-

тетов, то сейчас они переживают сложный процесс реформирования, который очень болезненно воспринимается на местах. В этом наши страны похожи. До недавнего времени в Финляндии, которая по площади сопоставима с двумя Свердловскими областями, насчитывалось более 500 коммун (у нас — 94 муниципальных образования).

В результате сокращений сейчас в Финляндии осталось 342 муниципалитета, в ближайшие годы правительство намерено уменьшить их число до 180.

Хорошо там, где нас нет?

Но не всё так славно в северной стране. Финляндия сейчас переживает состояние депрессии: высокий уровень безработицы (8 процентов), сокращения штатов на производстве, наконец, демография — старушка Европа не молодеет: каждому четвёртому жителю Хельсинки за 65 лет.

Указы Губернатора Свердловской области

- от 26.02.2014 № 110-УГ «О награждении Акиндинова П.И. знаком отличия Свердловской области «За заслуги перед Свердловской областью» III степени»;
от 26.02.2014 № 111-УГ «О награждении Шишкина В.Н. знаком отличия Свердловской области «За заслуги перед Свердловской областью» III степени»;

Постановления Правительства Свердловской области

- от 19.02.2014 № 105-ПП «Об утверждении Порядка предоставления в 2014 году субсидии из областного бюджета автономной некоммерческой организации «Заявочный комитет ЭКСПО-2020»;
от 25.02.2014 № 115-ПП «Об утверждении Порядка предоставления субсидий на 1 килограмм реализованного и (или) отгруженного на собственную переработку молока»;

Приказ Министерства финансов Свердловской области

- от 28 февраля 2014 года № 106 «О внесении изменений в Порядок определения перечня и кодов целевых статей расходов местных бюджетов, финансового обеспечения которых осуществляется за счет межбюджетных субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов из областного бюджета, имеющих целевое назначение, утвержденный приказом Министерства финансов Свердловской области от 29.10.2013 № 533» (номер опубликования 851);

Приказ Министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области

- от 21 февраля 2014 года № 66 «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Министерства агропромышленного комплекса и продо-

водства, то сейчас они переживают сложный процесс реформирования, который очень болезненно воспринимается на местах. В этом наши страны похожи. До недавнего времени в Финляндии, которая по площади сопоставима с двумя Свердловскими областями, насчитывалось более 500 коммун (у нас — 94 муниципальных образования).

В результате сокращений сейчас в Финляндии осталось 342 муниципалитета, в ближайшие годы правительство намерено уменьшить их число до 180.

Финны — народ, который всегда очень скептически относится к новшествам, — говорит советник департамента России при МИДе Финляндии Анна-Кайса Хейккинен. Мы очень долго придумывали правила. Теперь мы их неукоснительно соблюдаем.

Постановления Региональной энергетической комиссии Свердловской области

- от 26.02.2014 г. № 13-ПК «Об утверждении тарифов на тепловую энергию, поставляемую обществом с ограниченной ответственностью «Теплоэнерго-Энергетический Комплекс «Чкаловский» (город Екатеринбург) и о внесении изменений в постановление Региональной энергетической комиссии Свердловской области от 13.12.2013 г. № 123-ПК «Об установлении тарифов на тепловую энергию, поставляемую теплоснабжающими организациями Свердловской области» (номер опубликования 852);
от 26.02.2014 г. № 14-ПК «Об утверждении тарифов на питьевую воду и (или) горячую воду организациям, осуществляющим холодное водоснабжение и (или) горячее водоснабжение в Свердловской области» (номер опубликования 853);
от 26.02.2014 г. № 15-ПК «Об установлении тарифов на теплоноситель, поставляемый Государственным автономным учреждением здравоохранения Свердловской области «Центр восстановительной медицины и реабилитации «Санаторий Руш» (город Нижний Тагил) на территории города Нижний Тагил» (номер опубликования 854);
от 26.02.2014 г. № 16-ПК «Об установлении размеров платы за подключение (технологическое присоединение) объектов заявителей к системе теплоснабжения закрытого акционерного общества «ТеплоСетевая Компания» (город Екатеринбург) в индивидуальном порядке» (номер опубликования 855);

Распоряжение Администрации Северного управленческого округа

- от 27.02.2014 № 17-р «О внесении изменений в Порядок проведения антикоррупционной экспертизы распоряжений Администрации Северного управленческого округа Свердловской области и проектов распоряжений Администрации Северного управленческого округа Свердловской области, утвержденный распоряжением Администрации Северного управленческого округа Свердловской области от 18.12.2013 № 235-р» (номер опубликования 856).

КСТАТИ

Дорого ли жить в финском городе?

- 3 000 евро (150 000 рублей*) — средняя зарплата в Финляндии
1 300 евро (65 000 рублей) — средний уровень пенсионного пособия
4 евро (200 рублей) за кв. м. — средняя квартплата (плата за вывоз мусора, уборку снега, поддержку коммуникаций, арендная плата за землю, зарплата работникам УК. Траты на электричество и воду сюда не входят).
10 центов (5 рублей) за один киловатт-час — средняя стоимость электроэнергии. Это почти в два раза выше средних российских расценок. Причём в Финляндии очень высок общий энергорасход: многие отапливают дома электрическими батареями и круглый год нагревают воду бойлерами.
3 евро (150 рублей) стоит кубометр холодной воды, горячей — около 10 евро (500 рублей). Финны, пожалуй, как никто другой, понимают, за что платят такие деньги: здесь практически повсеместно воду можно пить из-под крана.
250-270 евро (12 500-13 500 рублей) ежемесячно платит обычная финская семья за трёхкомнатную квартиру
4 000 евро (200 000 рублей) стоит 1 кв. м. жилья в Хельсинки. Сегодня самые низкие цены — в городе Котка (юг страны, побережье Финского залива) — 1 000 евро за «квадрат». Гигантская распродажа жилых метров связана с высоким уровнем безработицы в этом городе.
Около 23 евро в день (1 150 рублей) — пособие по безработице, выплачивается в течение 500 дней
Около 200 евро (10 000 рублей) платит семья за 1 ребёнка, посещающего муниципальный детский сад
2,2 — 3 евро (110 — 150 рублей) стоит разовый билет на общественный транспорт, единая проездная карточка (действует сутки, безлимит) — 8 евро (400 рублей)
* 1 евро ≈ 50 рублей

ДЕПУТАТСКАЯ СРЕДА

А что у вас хорошего?

«А поделитесь-ка с нами хорошими новостями» — однажды мы уже предлагали нашим депутатам. И ответы нам очень понравились. Поэтому мы решили почаще говорить о хорошем с народными избранниками. Хотя бы раз в квартал.

Мargarита ДУБОВЦЕВА, депутат Думы Ачита:



— Ещё несколько лет назад у нас в посёлке Уфимском были упаднические настроения — угас стекловый завод, всеобщая разруха. А сегодня работает производство инсулина, строится детский сад на 130 мест, храм возвели. Вот ещё бы всех мужчин работой обеспечить, чтобы на вахту не уезжали... Меня есть кому радовать, не зря работаю директором школы. Учениками довольна, многие поступают в екатеринбургские вузы — мекадамеию, УрГУПС, УрФУ, лесотехнический, да и педагогические традиции поддерживают. Самая большая моя радость — внуки трёх и четырёх лет. Такой возраст, только успевай записывать разные смешные перлы. «Эта такая моя идея» — заявляет, например, одна. Конечно, счастье видеть, как они взрослеют.

Ирина ЛЕТЕМИНА, депутат Думы Сысерти:



— Хотелось бы похвастаться завершением нашего знаменитого школь-

ного долгостроя в микрорайоне Новый, школа на 480 учеников готова. Но перерезание ленточки решено перенести на 1 сентября, чтобы не устраивать переселения в конце учебного года. Но если можно, я поделюсь бы радостью как редактор газеты «Маяк». Недавно мы узнали, что «Маяк» стал дипломантом конкурса «Преодоление», который проводили Союз журналистов России и Всероссийское общество инвалидов. В течение минувшего года газета рассказывала о восьми сысертинских семьях с детьми-инвалидами, каждой из которых была нужна денежная помощь. Откликнулся на публикацию были детские рисунки, которые читатели приносили в редакцию. Эти рисунки мог купить любой желающий — хоть за сто рублей, хоть за двести, хоть за рубль. Иногда люди просто приносили деньги в благотворительную копилочку. Таким образом, была собрана сумма на покупку ноутбука ребёнку, страдающему аутизмом, мы смогли помочь и другим нашим подопечным.

Нина ЗАКРОВА, депутат Думы Нижней Салды:



— На моём избирательном участке сразу несколько хороших новостей. Во-первых, в районе совхоза открыты дополнительные группы в детском саду. Кроме того, в школе №5 Нижней Салды и школе села Акинфиево вставлены новые окна. Как

депутат самое большое количество наказов избирателей я получила по дорогам. Многие из них стараниями администрации и Думы удалось воплотить. На этот год выделяются средства на асфальтирование улицы Сапко и Ванцетти. Эта дорога связывает город с совхозом. Жители пишут многочисленные жалобы, они живут возле разбитой грунтовыми в пыли и шуме. Теперь эти проблемы будут сняты.

Владимир ЩЕТНИКОВ, депутат Думы Нижней Тагила:



— В мой избирательный участок входят сельские территории. Помимо бюджетного финансирования, направляю туда средства из «депутатского миллиона» и деньги спонсоров. Нынче отремонтировали клуб в Верхней Ослянке, а для клубов села Серебрянка и посёлка Черемшанка приобретено мультимедийное оборудование. Доволен, конечно, что праздники в этих очагах культуры теперь проходят веселее, но не могу не вспомнить о больших вопросах наших селян. Жители Волчёмки и Серебрянки ждут хороших дорог. Когда пути к ним станут цивилизованными, тогда и порадуемся все вместе.

Андрей ДЕМАКОВ, депутат Думы Ирбита:



— Что хорошего? Да просто весна пришла,

с чем я всех и поздравляю. На городском барометре бурь нет, больших всплесков негативной информации от граждан не зафиксировано. Это уже хорошо. А если вспомнить, что я не только депутат, но и сотрудник Фонда соцстрахования, можно отметить ещё один повод для радости — 15-летие нашего коллектива.

Александр ЯКОВЛЕВ, депутат Думы Староуткинского:



— Радуемся, что завершено строительство 12-квартирного дома для детей-сирот по областной программе. Жильё прекрасное — со всеми удобствами, квартиры по 44 квадратных метра. Сейчас идёт работа с документами новосёлов, вот-вот въедут две первые семьи. Довольны, что холодная зима прошла спокойно, не было перебоев с теплом и жалоб населения. За это спасибо новому комплексу регзафиксаций и хранения сжиженного природного газа, двум котельным на газу. А ещё продолжаем реконструкцию Демидовской плотины. Работа началась в 2012 году, завершится в 2015-м. Облюбоужет не подводит, сейчас идёт строительство основного водосбора со шлюзами. В общем, продолжаем делать всё, что запланировали. И это хорошо.

Записали Галина СОКОЛОВА, Татьяна КАЗАНЦЕВА, Зинаида ПАНЬШИНА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрясская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН
Дежурный редактор номера: Евгений ЯЧЕНЁВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: obg@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс): в редакции: ● основной выпуск (09856) ● полная версия (03802) ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802) на почте

для предприятий Екатеринбургa — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 1105
Общий тираж 77332
Сертифицирован «Национальный тиражный сервис»

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.